

学习贯彻党的二十届三中全会精神

浙江省湖州市市委常委、安吉县委书记杨卫东：
“三新汇聚”塑造发展新动能新优势

作为绿水青山就是金山银山理念诞生地，浙江省湖州市安吉县坚持“稳进立”、聚焦“创改开”，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，在绿水青山间因地制宜发展新质生产力，努力以新经济、新产业、新青年“三新汇聚”塑造发展新动能新优势。今年上半年，全县地区生产总值增长7.6%，规上工业增加值增长11.7%，制造业投资增长35.1%，居全省44个工业大县前列。

布局新经济
挺进发展新赛道

安吉县以落实3个“一号工程”为牵引，大力发展基于数字经济的科技型、平台型、总部型新经济产业。

“开渠引水”让项目涌进来。致力于从无到有，创新打造从境内到境外、从天使轮到Pre-IPO轮全覆盖的基金矩阵，探索实施“基金+直投”“先投后股”招商新模式，两年内成功引进国内充电服务第一股能链智电、元宇宙第一股飞天宇宙等50多家企业。

“建池蓄水”让企业聚起来。坚持产业集群化导向，全力打造覆盖33平方公里的“两

山”未来科技城，在余村布局全国首个乡村青年人才社区“青来集”，天使数字楼宇入选全省首批示范型数字楼宇。

“营商活水”让产业强起来。围绕新经济领域100个项目、1000亿元营收、1万名青年大学生的目标，创新构建新经济全生命周期服务机制，着力提供全方位增值化服务，大力推动新经济企业落地见人、上市见效，累计实现产出120余亿元，10家企业成功上市。

壮大新产业
激活发展新动能

安吉县突出高科技、高效能、高质量特征，全力发展壮大先进制造业。

招引向“新”而行。聚焦生物医药、电子信息、装备制造、新材料四大新兴产业赛道，创新构建“尖刀班+大前办”招商选商定商机制，积极探索项目联审联批制度改革，全力缩短新产业项目见效周期，14个创新药项目签约落地，盛禾生物成为今年全省首家创新药IPO企业。

产业向“新”转型。创新制定企业转型升级专项政策，

全力支持大规模设备更新，引导企业融入“双循环”格局，今年上半年绿色家居产值增幅高于全国同行业近2倍。值得一提的是，安吉县获评工业绿色低碳发展国际合作成果示范区。

资源向“新”倾斜。坚持把好钢用在刀刃上，深入整治2142家无合法房产、无安保措施、违章经营、违规操作的“两无两违”企业；全域腾出低效用地4800余亩，全力打造规划面积近万亩的浙北生命健康产业园和电子信息产业园，导入企业70余家。

集聚新青年
注入发展新活力

安吉县牢固树立“大人才观”，深化青年入乡发展集成改革，围绕“招引10万青年大学生”首要目标，构筑“来安有岗、就业有助、工作有伴、人才专车、共有住房”全方位保障体系，近3年吸引青年大学生3.7万余名。

创业有舞台。探索塑造城乡就业创业新格局，全域布局百人楼(村)、千人园(社)、万人城，大力发展咖啡露营、滑雪滑翔、赛事音乐等乡创新业态。



浙江省湖州市安吉县大余村青年人才社区核心区青来集景观。
安吉县委宣传部供图

创新开发云村民、数字游民、乡村主理人等新的职业序列，联合高校打造大学生实习实践基地，全力打造乡村创业首选地。

起步有资助。创新推出“投资代替奖励”“补贴直达快享”“创业无忧担保”等举措，率先实施按月发放人才补助模式，累计发放创业担保贷款2.3亿元，提供补助支持5000余万元。

安居有保障。深入实施共有产权房制度改革，推出4000余套共有产权房、1.7万余套职

工(人才)公寓，创新购房补助、租房补贴发放模式，助力年轻人实现“零首付”购房、“零负担”安居。

下一步，我们将深入贯彻党的二十届三中全会精神，以全面深化改革加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制，积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，努力为全省“勇当先行者、谱写新篇章”贡献更大安吉力量。(中国城市报记者胡安华采访整理)

河南省安阳市汤阴县委书记路录平：

坚持改革突破 做强县域经济



河南省安阳市汤阴县“一河两岸”风光。汤阴县融媒体中心供图

我们把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，

引领全县党员干部群众解放思想、敢闯敢试、大胆创新，力求真正实现以改革破冰带动行动

破局、引领发展突破。

坚持以改革谋长远，锚定县域经济高质量发展方向。汤阴县坚持从战略和全局高度考量汤阴所能、群众所盼、未来所向，以深层次经济改革为重点，持续实施“十大战略”，积极融入“一高地一区三中心”区域发展格局，进一步全面深化改革。聚焦区位优势，着力完善综合立体交通体系、构建现代物流体系、打造枢纽经济；加快豫北航空经济协作区建设，推动安濮鹤基础设施互联互通、生产要素加速流动，走好汤阴跨越发展的赶考路、出彩路。

坚持以改革促发展，夯实县域经济高质量发展基础。汤阴县坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，做强食品、医药、精品钢深加工三大主导产业，抢抓“双碳”机遇，深入实施

创新驱动发展战略，突出结构调整、布局优化、动能转换，构建关联左右和供需上下游的产业链条，加快形成以新质生产力为先导、战略性新兴产业为主导、传统产业为支撑的现代化产业体系，实现产业发展水平的整体跃升。

坚持以改革惠民生，汇聚县域经济高质量发展动能。汤阴县坚持不断深化改革举措，聚焦群众急难愁盼，在发展中保障和改善民生，切实办好就业、教育、医疗、卫生、社保等民生实事，让群众看到变化、得到实惠；加快推进城市更新，着力构筑长远发展的城镇建设格局；学习“千万工程”经验，完善“五个一”投入机制，稳步推进乡村建设，打造“一村一品”特色产业，努力实现农业强、农村美、农民富；围绕“东

方智慧地、精忠报国城”定位，把文旅文创资源优势变成产业优势，不断增强群众获得感、幸福感。

坚持以改革强治理，提升县域经济高质量发展成色。汤阴县坚持用改革精神管党治党，着力构建以党建为引领、支部作堡垒的高标准、全方位、多层次治理格局；坚持和发展新时代“枫桥经验”，使群众真正成为社会治理的参与者、推进者、受益者；坚持以严的基调正风肃纪，全面加强各级党员干部斗争精神和斗争本领，引导全县各级领导干部争当发展的干将、改革的闯将、攻坚的猛将，用实际行动赢得群众的信任和拥护，为推进中国式现代化建设作出积极贡献。(中国城市报记者胡安华采访整理)